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Pefaim mapiparancsor 
inlézeli a hadsereghez 
a További ellenállásról 
Bordeaux, (Havas). A ífrancia fávirati 

goda jelentése szerint a német válasz nem 
arlalmazta Németország és Olaszország 
békefeltételeit. Csupán a meghatalmazottak 
megnevezését kérték, akik előtt ismertelni 
fogják a feltételeket. Amig tehát a tárgyaló 
zottségok nem találkoznak és a fegyver- 
etétel feltételeit nem állapitják meg egyűütt, 
B harc tovább folyik. Tőbb nap is eltelhet, 
amig a fegyverszűnetre sor kerűl Addig a 
németek tovább támadnak, lehetséges, hogy 
ujabb terűletek kerülnek német megszállás 

Az összes irancia hajók elhagyták 
a irancia kiköftőket 

Nevyork. (Reuter). A Newyork Times felentése szerint iegnap az ősszes francia 
hajók elhagyiák a francia kikötőkei angliai rendeltetéssel. 
Afrikába szállottak, hogy ne kerüljenek a németek kezére. 

Dorimüller német közlckedésüdgi 
miniszier diszcbédet adott a román 

mérnőkök tiszteletére 
A bucuresti Rádió jelenti: 
A Némeltországban tanulmányuton le- 

vő román mérnőkök küldőtiségét, amely 4 
hapot főltőtt Berlinben, különös figyelem- 
ben részesitették. Előbb az „Ausland" klub- 
ban volt bankett fiszteletűkre, tegnap pedig 
Dortműller közlekedésűgyi néniszter adott 
diszebédet a román mérnőköők iiszteletére. 

Mihai Mancilescu a német-román egyűti 
műkődésről beszélt, amely a kölcsönös bi- 
zalmon és egyenlőségen kell, hogy alapul- 
jon. Dortmüller közlekedésűgyi miniszter 
pohárkőszöntőjében hangsulyozta, hogy a 
hémet-román kapcsolatok tulmennek a 
kőlcsönős gazdasági érdekeken. Mindkét 
állam feje felismerte a realitásokat. Német- 
országra a háborut rákényszeritettég és a 
fűhrer nem akarja a háboru kiterjesztését. 
Öfelsége II. Carol király is azon fáradozott, 
hogy népét távoltarisa a háborutól. A két 
államfő tőkéletes személyes kapcsolatot 
fart fenn egymással és ennek jótékony ha- 
tása a két népre is kilerjed. Dortműller mi- 
niszter Őfelsége II. Carol királyra űritette 

alá. A jelek szerint a német hadsereg fel 
akarja venni az érintkezést az olasz had- 
sereggel, amikor a fegyverszűneti feltétele- 
kel ismerletni fogják. 
Berlin. (DNB). A Bordeuxból érkezeti 

hirek szerint Petain marsall napiparancsot 
intézett a hadseeghez, amelyben felszólitja 
a katonákat a további ellenállásra. A szer- 
dai francia hadijelentés szerini egyébként 
szerda reggel a németek nem értek el ujabb 
nikereket, 

A francia repülőgépek 

poharát. Manoilescu professzor pedig Hit- 
ler Adolfot éltette, 

Cherbourg és Nancy 
mémnmel kézem 

Berlin. (DNB). A szerda délutáni je- 
lentés többek között beszámol arról, hogy 
a német hadsereg elérte bourgot, el- 
foglalták Nancyt is. A Maginot onal mind- 
két celdalon eltenáll Zuhanó és ázó 
repűlőgépek bombázták. őditéseket és 
csapatősszevonásokai, Nagyarányu légi 1á- 
madásokat intéztek angliai repűlőterek és 
benziniartályok ellen. A Temze torkolatá- 
nál levő nagy benzintartályt felnebbantot- 
ták. Cherbourgnál 10 ezer tonnás kereske- 
delmi hajót sülyesztettek el. Az angol repű- 
lőgépek Németország ellen intézett éjszakai 
rendszertelen légitámadásának 18 polgári 
áldozata van. Lelőttek 6 ellenséges repülő- 
gépet, mig a németek vesztesége 5 gép volt. 
Egy másik DNB jeleniés arról számol 

be, hogy a svájci haiáron egyre érkezik a 
er ők tőmege. A menekűlőkkel s0k 

íreneia katona érkezett, akiket lefegyverez- 
te 

Angol bomba megölte Weilzel 
düsseldorfi rendőrfőnököt 
(Londony. A DNB jelentése szerint 

Weitzel dűsseldorfi SS parancsnokot egy éj- 
szakai repülőtámadás alkalmával egy bom- 
ba megöőlte. 

A Reufter jelenfése szerinf az angol re- 
pűlőgépek óriási károkat okoziak tőbb né- 
met városban. Tőbb mini 250 bombát dob- 
tak le. Bremában, Frankfurtban, Essenben 
rengeteg robbanást okoztak az angol bom- 
bák. 

Német lobogó a strassbourgi székesegyház ormán 
Berlin. (DNB). Szerdán este a DNB 1i8 óra 10 perckor külön jelentési adolt ki. 

A jelentés érielmében a némei főhadiszállás kőzli, hogy a némei birodalmi haderő 
elfoglalta Thoul erődjét és strassburgi székesegyhaz ormán német zászló lene. 

Japán megszállja 
Indokinát? 

Fokozódó lázas tevékenység Tokióban 
Tokió, (Domei). Vun helyettes japán 

külügyi államtitkár jegyzékben figyelmez- 
tefte az indokinai hatóságokat, hogy abban 
az esetben, ha nem szűntetik be Csang Kai 
Sek támogatását, Japán kénytelen lesz meg- 
szállni Indokina kikőtőit. 

A mikádó kihallgatáson fogadta a ja- 
pán miniszterelnőkőt, hadügy- és külűgy- 
minisztert, akik az európai helyzet leg- 

Folyiafják a szovjef-török keres- 
kedelmi fárgyalásokat 

Ankara. (DNB). A német fávirati iro- 
da kőzli a jugoszláviai Politika cimű lap 
ankarai értesűlését, amely szerini jól infor- 

mált tőrők körők tudni vélik, hogy a Tőrök 
ország és a Szovjet közőtt megszakadt ke- 
reskedelmi tárgyalásokat folytaini togják. 

ujabb fejleményeiről tájékoztaiták a csá- 
szárt. A kűlügyminisztérium szóvivője ki- 
jelentette, hogy Japánnak fontos siratégiai 
érdekei vannak Indokinábaun, 

Arita japán külügyminiszter kijelen- 
lette, hogy a berlinü és római japán nagy- 
kővet utasitást kapcit, hogy a német és 
olasz kormányok előtt ismertessék Japán 
fontos indokinai érdekeit. 

Tokió. (Stefani). A japán kőzvelemény 
egyre inkább sürgeti, hogy Japán avatkoz- 
zon be Indokinában. A reformista párt me- 
morandumban kérle a kormányt, hogy 
azonnal szállja meg Indokinát, 

London. (Reuter). Butler külügyi ál- 
lamtiikár bejelentetle az alsóházban, hogy 
tegnap aláirták a tiencsini helyi viszonyo- 
kat rendező angol-japán szerződést. 
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őicisédc Mihalláatáson tosadia 
forlla Sima prolcssiort 

Bucuresii. (Rádió). Az udvari marsalli hivalal közli az alábbi 31 számu kőzle- 
ményt: 

„Ölfclsége kihallgatáson fogadta Horia Síma professzort. Bucurcsii. 1940 fun. 19. 
Bucuresfi. (Rádió). Giguriu külügymi- 
niszter junius 15-én kihallgatáson fogadta 
Csomakovot, Bulgária meghatalmazott mi- 

niszterét. Az 1937-ben megkötőtt várnai 
vasuti és kikőtői forgalmi egyezmány rafifi- 
kációs okmányait cseréllék ki. 

1 men r Muunsamazszmusasomussmamuonesezbesmazmemaassnszuasnzzoza 

A háboru kezdete óta tegnap hajtották 
vágre Anglia ellen a legnagyobbszabásu 

légitámadást 
11 halott, 14 eteesi Ezész hássorok pusztultak el 
(London). Az angol légűgyi miniszté- 

riurn kőzölte, hogy az éjszaka ellenséges 
repülőgépek szálltak el az angol partok fe- 
lett. Kelet-Analiában légi riadó volt. 

A Reuter jelentése szerint kedden esfe 
és éjsze! a tőbb ellenséges légitámadás volt 
Anglia ferülete főlőlt. Az ellenséges repülő- 
gépek megjelentek az Essex-grófságban, 
Cambridgeshre-ban, Suffolkban, Bombákat! 
nem dobtak le. Az angol légelháriló űlegek 
műkőödésbe léptek. Légi riadó volt Lincoln- 
it Norihampshire és Norfolk területén 

A Themze felett az ellenséges repülők 
Eyúlt tó és nagyerejü robbanó bombákat 
doblak le. Essex grófság felelt a légelháritó 
űtegek lelőttek egy ellenséges repülőgépel. 
A keleti grófságokban is volt légi riadó. 

Hivatalos jelentés szerini a német re- 
pűlők éjszakai támadásának 11 halotlja és 
14 sebesültje van. Valamennyi polgári sze- 

ú a k 

mély, Hél ellenséges repülőgépet lelőttek. 
Katonai célpontokban nem eselt jelenté- 
keny kár, 

A Reuter jelentése szerm- a háboru ki- 
tőrése óta ez volt a legnagyobb légi táma- 
dás Anglia ellen, amely alig néhány órával 
azután kövelkezeit be, hogy Churchill be- 
jelenletle az alsóházban "Anglia háborujá- 
nak" kezdetét. 

A hivatalos jelentés kidomboritja, hogy 
ebben a támadásban száz némel gép vetli 
részt. Ebből az angolok őt gépet lelőttek. 
Egy gép valószinüleg sulyosan megsérült. 
A lámadás főcélja az vol, hogy megron- 
gálják a keleti pariok mentén levő repűülő- 
tereket. Az egyik grófságban külőnősen 

nagy károkat okozolt a bombázás. Egész 
házsorok pusztfultak el a bombázás követ- 
keztében és igen sokan életűket vesztettek. 

Buvárhajókat támad- 
1egazolaszrepülők 
A szerdai olasz hivatalos jelentés 

(Róma), Szerdán delután az olasz véd- 
erő lőparancsnoksága a köővetkező hivala- 
los hadijelentési adta ki: 

Légihaderőnk felderitő egységei meg 
témadtlak ellenséges lengetalattjáróleni. 
Egyet közülük elsülyesztettek. Észak-Afri- 
kában a helyzet változatlan. Kelet-Afriká 
ban angoil szárazfőldi egységek páncélo- 
sokkal megerősilve támadást intéziek állá- 

saink ellen. Ezeket a belőréseket meghiu- 

sitottuk. A betőrő csapatokat szétvertük. 
Repülőink katonai célpontokat támadiak 
meg s nagy károkat okoztak. Ellenséges re- 
pűlő nyilt városainkai bombázlák. Három 
asszony meghalt. Liguriában és Piemont- 
ban az ellenség az éjszaka leple alatt tőbb 
városunk ellen infézett támadást. A kár ije- 
lentéktelen. 

reoasamammanmaamnamaamma ........ 

Lel őte fegyőr 
a voli fegyeneet aki kés- 
sel támnadi a börlönérre 
(Aiud-Nagyenyed). Az egyik este han 

gos mulaiozás olyt a Slefan cel Mare ultcai 
Lan Vasile-féle korcsmában. A vendégek 
közölt egymásra ismeri! két régi haragos, 
Mataránga Gawmilá, a helybeli fegyház 
egyik őre és Balázs Őtefan bűntetését kitől- 
tól! legyenc Balázs Stlefan haragosan kia- 
bálva szidni kezdte a fegyőrt, aki - a fe- 
gyenc állifása szerini - rosszul bánt vele. 
ilanaiok alati tetilegességre került a 30 
Balázs üllegeléser elől Má láránga Gavlá 

hogy elkerülje a su- zZ ufcára menekült, 
yosabb összecsapást. Balázs Stefan azon- 
an ide is kővetle. Köőrülbelűül őfven-hatvan 
épésre lehetett a kocsmától, amikor Ba- 
lazs Stefan hirlelen előrántotta hatalmas 
k bkését és azzal teljes erejéből a fegyőr 
lé szurt árányi Gavrili azonban nem 

vesztette el lélekjelenlétét, hirtelen hátra- 
lépelt, majd oldaltáskáj ából kezébe ra- 
gadta revolverét és azzal Balázs Slefanra 
lőtt. Balázs Stefan, akit a golyó gyomrán 
talált el, azonnal ősszeesett. Az elősiető 
rendőrörszem a fegyőrt rőgtőön lefegyve- 

a GYARsAG 

rezte s bekisérte a rendőségre, ahol Udres 
rendőrtiszt megkezdie kihallgatását. Pele 
Stefan sérülése igen sulyos, de az orvos 
véleménye szerint minden remény megvan 
felépüléséhez. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztűümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER miaradékosnál 
Calea Victoriei 3. az udvarban balrta 

Anglia nem kérte békeközveti- 
tésre Rooseveltet 

Washiinglon. (Reuter). A Fehér Ház 
iikársága leghatározottabban megcáfolja 
azt a hirt, hogy az angol kormány Roose- 
veltet kérte fel tisztességes béke megkőté- 
sére. 

Egész hosszában meg- 
lszállták a német csa- 
patok a írancia svájci 

határt 
(Bazel). Svájci hirek szerint kedd reg- 

gel óta a német csapatok az egész francia- 
svájci határ mentén folytatták az előnyo- 
mulást. A svájci határ mentét végig német 
katonaság szállta meg. A határt mindenütt 
lezárták. Franciaország keleti hadseregé- 
nek egy nagy csoportja a Moulain-Dijon 
és Besancon kőzőlti háromszőgbe van be- 
zárva, A csapatok parancsnoksága már 16 
is velte az érintkezést a Loire felől előrez 
iőrő némel csapategységekkel. A német bal 
szárny előnyomuló egységei Lyon közelébe 
érkeztek. 
atazat mazastom........ 

Falusi kereskedők nem kötelesek 
50 leien aluli vásárlásnál jegyzékei adni 
A nemzetvédelmi adó behajtását ellen- 

őrző ugynevezett repülő bizottságok és az 
egyes pénzügyigazgatóságok vezetőinek jelen 
tései alapján, továbbá az adózó közönség ér- 
dekképviseleteinek közös memorandumát ho 
norálva, a pénzügyminiszter igen fontos 
ujabb rendelkezéseket adott ki a 2 százalékos 
nemzetvédelmi adó behajtására vonatko 
zólag. 
Mint ismeretes, csak a legutóbb, olyan 

intézkedés történt, hogy az 50 lejen aluli, te- 
hát nemzetvédelmi adó alá nem tartozó vá- 
sárlásoknál is kötelesek a kereskedő és ipa- 
rosok fizetési jegyzéket kiállitani. Ez igen 
nagy munkával jár és főleg azokat a kiske- 
reskedőket érintette, akik forgalmuk legna- 
gyobb részét 50 lejen aluli tételekben bonyo- 
litják le. A pénzügyminiszternek junius 15-én 
kelt 102629 számu ujabb rendelete értelmé- 
ben 

a falusi kereskedők (comercianti dela sa 
te, comuna ruralá) és azok a városi kereske- 
dők és iparosok, akik az 5-ik kategoriáig be- 
zárólag, tehát 25 ezer lejen alul adóznak, az 
50 lejes tételen aluli vásárlásoknál nem kö- 
telesek fizetési jegyzéket kiállitani és ve- 
vőiknek kiadni. 

pPeíroleum ávuorsiőzőt garancia 
mellett javit AKAB műszerész 

ir. Avram lancu 3. 
aamamamnznszzaanaozanauszemnsa ..mez.................. 

400 ezer lőnyi hadsereget összponto- 
sitott a Szovjet a baltiállamokban 
Beriin. (DNB). A Nalional Zeliung egy stockholmi jelentési közöl, amely sze- 

rint a három balti államuban a Szovjei 400 czer főnyi hadseregei ősszponiosított. A 
lap utal arra, hogy a svéd politikai körök véleménye szerint ahól larianak, hogy a Szovjet ujabb követelésekkel lép fel Finnországgal szemben,
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MAGYARSAG 

Kétmillió lej kárt okozott 
az áradás Cluj megyében 

Aiud főtere viz alatt 
(Clujkolozsvón, Nemcsak Szamos- 

megyében. hanem Kolozs megyében is nagy 
károkat okozott a felhőszakadás. Szászfene 
és Gyalu között iszaptenger boritotta be a 

Hermőfőldeket. Szászlónál az ár behatolt a 
házak belsejébe és nagy rombolást okozott. 
A kutakba befolyi aviz, az ivóvizet haszna 
vehetetlenné tette s az egész falu ivóviz 
mélkül áll. Magyarfenesről és Tordaszenut- 
lászlóról érkezeti hirek szerint a hatakmas 
áradásnak emberáldozatai vannak. Az ár 
állitólag négy asszonyi sodort el 

Ujtordán az esőzésektől megduzzadt 
Rákos-patak szétrmobolta a Marinka-hidai 
s teljesen előntötte az ujtordai cigánytele-: 

pet, ugyhogy 25 ház lakóit ki kellett felepi- 
teni. A Hesdát-patak a Tordai hasadékban 
ujabb rombolásokat vittt véghez. 

Az esőzések kővekeztében tőriént ára- 
désok során Nagyenyed főtere is viz alá 
került. a 

A megyei prefekiurán kérdésünkre ki- ki- 
jelentették, hogy az áradás Kolozs megyé- 
ben hozzávetőleges becslések szerint 2 mil- 
hó lei kárt okozott. 

éelt lanlda aanaloonem szemzmonazzanmuasu 

AZ orszáó tűziilaszükségletének 
biztositására ióénubeveszik az erdő- 
ci körnuczó lakossáó munka- 

erejét és larmüveit 
Az igénybevett munkaerőt az érvényben levő kollektiv 

szerződések szerint megfizetik 

(Bucuresti). Mint rőviden jelentettük, 
Tatarescu miniszterelnők és Cancicov nem- 
zetgazdasági miniszter a kormány rendki- 
vűli felhatalmazásáról szóló rendelettőr- 
vény alapján két rendeletet irtak alá. Az 
egyik az erdőkitermelés országos megszer- 
vezéséről szól acélból, hogy a hadseregnek, 
intézményeknek és a polgári lakosságnak 
tűzifával való ellátását biztositsák. A másik 
rendelet a hadsereg részére az uj termésig 
szűkséges kőzel 5 ezer vagon buza biztosi- 
tását célozza. A rendelkezések főbb pontiai 
a kővetkezők: .a 

Az ősszes erdőmérnőökéket a helysziné- 

re, az erdőkitermelésekhez rendelik ki, 
hogy a kitermelést megszervezzék. A fa- 
kitermelő vállalatok körűül fekvő községek 

erre a célra kiválasztanak, kőftelesek a fa- 
kitermelésnél dolgozni. Hasonlókép el 
lehet rekvirálni a fakitermelés céljaira az 
állati vagy gépjárműveket, Ez a munmkakőlte- 

lezettség a nemzetvédelem érdeke, vagyis 
azt, aki a hatósági rendelkezéseket áthágja 
katonai biróság elé állitják. 

A végzett fakitermelési munxáeri az 
érvényben levő kollektiv szerződés szerint 
fizetnek és a munkabér a munka elvégzése 
után azonnal esedékes. A bérfizetés kérdé- 
sében felmerűlhető nézeteltérések esetében 
egy felsőbb erdészeti hatóság dőnt. A faki- 
termeléshez kirendelt egyének munkaszer- 
ződéseit, valamint a járművek igénybevéle- 
léről szóló szerződést az illető község elől- 
járósága előtt kötik meg. 

A fakitermelő vállalatoknak iiz napon 
belűl jelentést kell tenniők a megyei erdé- 
szeti hatóságoknak arról, hogy a miniszté- 
rium által megállapitott, illetve jóváhagyott 
kitermelési tervből mennyit!t végeziek el. 
Egyidejüleg a fakitermelő vállalatok a nem- 
zetgazdasági minisztériumnál jelentsék 
hogy mennyi munkaerőt, járművet, vagy 
állatot kivánnak az eddigi katonai ősszpet 
tositás, illetve rekvirálás alól mentesittetni 

A másik rendelet előirja, hogy az egyes 
megyékben milyen mennyiségű buzát kell a 
hadsereg részére igénybevenni. A felsorolt 
megyék kőözőöftt csak egyetlen erdélyi megye 
és Pedig Temes megye szerepel, amelynek 
a hadsereg részére 600 vagon buzát kell 
adnia. Az igénybeveit buzáért a hadsereg 
vagononként az átadó állomás, amennyi- 
pa a buza legalább 75 kilogrammos és leg 
eljebb 3 százalék idegen anyaggal keveri, 

54 ezer leit fizet. Ez az ár egy-egy száza- 
lékkal emelhető, vagy csőkkenihető, asze- 
rint, amint az igénybevett buzának fajsulya 
75 kilónál nagyobb, illetve benne az idegen 
anyag 3 százaléknál több. A katonaság ré- 
szére szükséges buzát a hadsereg szervei 
veszik át és fizetik ki. 

megvédi 

; Vyz 

/ 

Beck nem kapol 
kiutazási emgedélyr 

Rommámiából 
(Bucuresti). A Sietani imroda bucuresti 

jelentése szerini a román hatóságok nem 
adtak kiutazási engedélyt Beck egykori len- 
gyel kűlügyminszternek, aki Londonba 
akart távozni. A Siefani értesűlése szerini 
a román hatóságok egyetlen külfőldi me- 
nekültet sem engednek ki, ha elmult 1 
éves. 

Szeplős, foltos, krutesez bzttanzsoz rán 
ceos, mitesseres arcbőr, bársonysima, tiszta, 
üde, rózsás, tetszetős, vonzó és szép lesz a 
Géniusz arckrém használatától. Egy tégely 
esteli vagy nappali arckrém 50 lei. Géniusz 
puder 45 lei, Géniusz szappan 25 lei. Késziti 
és postán szétküldi utánvéttel Földes gyógy- 
szertár Arad. Levelezőlapon megrendelhető 

masmmsamamaamuzaauaaa mzé amanmsaasamaa omemu 

Hasbalöőffte magál az éretmtségin 
elbukolif diák 

(Timisoara), A most folyó érettségi 
vizsgáknak szomoru utójátéka volt Temes- 
váron. Parvanescu Gheorghe 20 éves cara- 
cali illetőségű diák, aki a liceumban műkő- 
dő bi á őtt vizsgázolt dden esfe 

lakói, illetve azok, akiket a lakosság közül dő bizottsók előti vizsgázott kedden es tudia meg, hogy elbukoti az érettségin. El- 

keseredésében lakásán őngyilkosságol 

akart elkővetni, s revolverrel hasbalőtte 
magát. A golyó a medencecsonttól vissza- 
paltanva, sulyos rombolást végzett a gyom- 
rában. Életveszélyes állapotban szállitották 
kórházba. 

mmanmamazmmmmuiastslola ugvislaata mmasamurzamamsmaaamuamanmáa 

Dráma az erdei szállóban 

Borotvával elvágta szerelmese nyakát, 
majd öngyilkosságot követett el a testvér- 
gyilkos sibiui asztalassegéd 
(Sibiu-Nagyszeben). Megdőbbentő sze- 

relmi dráma és gyilkosság tartja izgalom- 
ban a város lakosságát. Tegnap délelőtt 11 
órakor teleonon arról érftesitették a nagy- 
szebeni rendőrséget, hogy a Jungerwald- 
ban levő erdei szálloda 10 számu szobájá- 
ban eszméleillen állapotban, vérbefagyva 
találtak meg egy fiatal nőt és egy férfit, A 
nagyszebeni rendőrség részéről Stancu rend 
őrkomiszár szállott ki a szállodához, amely- 
nek szobájában az ágyban fekve, borzal- 
mas sebből vérezve, nagy vértócsában esz- 
méletlen állapoilban találla meg a dráma 
nő-áldozatát, akiről rövidesen megállapi- 
totta, hogy Menyési Róza, nagyszebeni 23 
éves gyári munkásleány. Az ágy mellett el- 
terűlve feküdt Lecsényi János, 29 éves nagy 
szebeni asztalos, akinek nyakán mély, bor- 
zalmasabb seb tátongott A férfi már nem 

élt, mire a vizsgálatot lefolytató rendőrtiszt 
a helyszinre érkezett, már meghalt, az el- 
szenvedett borzalmas seb következtében el- 
vérzett. 

Az első segélynyujlás után Menyési 
Róza pillanatra magához tért és a rendőr- 
tiszt kérdéseire elmondotta, hogy ő és Le- 

csényi megelőző éjjel az erdei szállóban 
tértek nyugovóra. Éjjel a leány arra ébredt 
fel, hogy heves fájdalmat érzett a nyakán. 
Amikor a fájdalmas helyre tette a kezét, 
meleg vért érzett, Lámpát gyujtott és meg- 
dőbbenve látta, hogy udvarlója, az aszta- 
los éles borotvával elvágta nyakát. A férfi 
suggoló helyzetben volt mellette az ágyon 
és elmondofta, hogy őngyilkos lesz, mert 
borzalmas bűn terheli a lelkét. Néhány 
nappal ezelőtt ugyanis megőlte iestvér- 
őccsét, Lecsényi Sándor 24 éves kosárfonót, 
akinek nyakáti szintén borotvával vágta át, 
holttestét pediig Nagyszebenben a Str. Oc- 
nei 6-8. szám alait levő kosárfonó műhely 
ben reitette el. A leány a megdőbben ő 
vallomás után ujólag elvesztette eszméletét. 
Beszállitották a nagyszebeni kórházba, 
ahol az orvosok megállapitották, hogy álla- 
pota rendkivűl sulycs, de nem reménytelen. 

A vallomás megtétele után a hatósá- 
gok kiszállottak a Sir. Ocnei 6-8 szám alá, 
ahol megtalálták Lecsényi őccsének már 
oszlásban levő holttestét, A szenzációs űgy- 
ben a nyomozás folyik. 
mozás felyik. 



mlla I 
Mikor a szép idő védte meg Anoliá 

Miér! memn biri Napoleon álmenni a szigerre? 
A brit szigeteket már az ókorban is sok 

féle nép meg akarta szállani, azonban a tőr- 
tlénelem lanulsága szerini eddig csak kél 
izben sikerült az angolok uralmát, a tenger 

től védelt országukban megzavarni. 
Az ókorban legelsőbben a wikingeknek 

sikerűlt egyszer parfraszállani, majd később 
Julius Cesar légiói hóditciíták meg Brilan- 

niát. Mindenkor nagy nehézségekkel és igen 
sok emberáldozattal tőrténtek ezek az ese- 
mények, mert a természet nagyszerűen gon 
doskodolt a brit szigetek védelméről. Egy- 
részt a hatalmas sziklaparlok, másrészi a 
mindig hullámzó tenger és a kőd akadályoz 
ták azokat a haialmakat, amelyek Brittan- 
nia ellen tőrtek, A római hóditókat is hama 
rosan kiverték és az angol szigeteken azon- 
tul már csak a belháboruk tartották a népei 
időkőzőnként izgalomba 

A mostani háboru is felvetettle a britt 
szigetek megszállásának eszméjét és amint 
a jelentésekből cikkekből olvassa az ember, 
a német hadvezetőség ugylátszik komolyan 
számbavelte egy Apgliai elleni támadás le- 
helőségét. 

Ebből az alkalomból már tőrténelmi és 
katonai érdekesség szempontjából is érde- 
mes feleleveniteni Napoleon egykori tervét, 

amelyet Anglia meghóditására kidolgozoit 
és ha a irafalgári űülközet kőzbe pem jőn 
talán ma is francia uralom volná a brít szige 
teken. 

A nagy tervek részletei 
Napóleon, még mint első konzul 1803 

május 13-án elhatározta hogy megtőri a brit 

tek világuralmái és egy hatalmas hadsereg- 
gel száll Irországban, valaminti Dél-Anglia 
parljára és vazallusává teszi a hármas ki- 
rályságot. Gigászi erőfeszitéseket tett a nagy 
Korzikai egy olyan flotla megteremlésére, 
amely képes legyen arra, hogy 24 óra alatt 
160 ezer harcedzett katonát akik Boulogné- 
ban, Dűnkirchenben és Ostende kőrűül állo 
másoztak, átszálliilson Angliába. A katoná- 
kon kivűl 400 ágyu és 15 ezer ló várt beha- 
józásra. 

A dünkircheni táborban kellett tartóz- 

kodniok Davout Ney és Soult tábornokoknak 
maga Napoleon is közöttük lakott és gyakor 
latozott katonáival. Ugy nappal, mint éjjel 
az összes francia hajógyárakban hajókat 
gyártottak. 1500 hajóegységröe volt szükség, 
hogy azt a sok ágyut, katonát és lovat át le- 
hessen szállitani. A támadást Napoleon Hol- 

landiából és a Bretagneból tervezte. 1803 ok- 

tóberétől decemberig több, mint ezer csata- 
és szállitóhajó futott be a különböző francia 
kikötőkbe. A ífrancia flotta főparancsnoka 
Bruix tengernagy volt, ki mellett Gánteame 

és Latouche-Treville ellentengernagyok se- 
gédkeztek, azonban közben Toulonban La- 
touche meghalt. Ezért a nagy expediciót el- 
halasztották és Napóleon kiadta a rendelke- 
zést, hogy a touloni flotta Surinámba, - a 
rouchbergi flottilla pedig az Antillákra in- 

duljon, hogy magukra vonják az angol flot- 

tát és igy az angolok észre ne vegyék Napó- 

leonnak a britt szigetekre való áthajoózási 

terveit. Augusztus végén Napóleon megszaki 

totta másfélhónapos tartózkodását Brestben 

és ahelyett hogy nyomban Angliába hajózott 

Magyarsáa 

LIHEI., é zók. 
Kérje minden tralikbamn 

volna át, Párisba utazott és ott meglepetés- 
szerüen császárrá koronáztatta magát. 

Nem sikerül semmi... 
1805 májusában uj tervet dolgozott ki 

Anglia meghóditására és uj parancsokat kül 
dött hadseregének és a tengerészetnek Ja- 
nuár 11-én a rocheforti flottilla az Antillák lelte, hogy az osztrákok óriási hadsereget 
felé hajózott, hogy ott Villeneuve tengernagy 
hajóival egyesüljön és akkor azután magá- 
hoz vonva a spanyol flottát és Gauteaume 
hajóhadát, ujból befusson a Csatornába. Hat 
van elsőosztályu csatahajó volt együtt, - 
olyan tengeri erő, amilyent együtt még nem 
láttak. Napoleonon kivül csak két tenger- 
nagy ismerte a hajóhad rendeltetését és ez- 
ért a császár propaganda célból azt hiresz- 
teltette egész Európában, hogy India meghó- 
ditására indultak el. Maga a császár is Olasz 
országba utazott, - mintha valame- 
lyik délolaszországi kikötőből szintén ten- 
gerre akarna szállni. Közben megált Milánó- 
han és ott megkoronáztatta magát az érsek- 

el. 
Kivárva az alkalmas pillanatot, gyors lo 

vakon öt nap alatt akart Boulegneban vissza 
térni ahol ujabb 30 ezer harcedzett gránátost 
vontak össze. 

Minden sikerült volna, azonban az ango 
lok Brestben blokád alá vették Gauteamet. 
de viszont az idő sem kedvezett, mert hatal- 
mas viharokra számitottak, amelyeknek vé- 
delme alatt a francia hajóhad kifuthatott 
volna, ám a természet szeszélye éppen a ki- 
szemelt március-április és május hónapok- 
ban olyan szélcsendet és sima tengert ren- 
dezett a Csatornában és az Atlanti-óceánon, 
amilyenre ember emlékezett óta példa nem 

volt. Közben megkötötték a harmadik koali- 
ciót, erre Napóleon junius 11-én Fontaine- 
blauba utazott és itt Vanbacéres kancellár 
szemrehányásokat tett neki, hogy feláldozta 
Franciaországot és Olaszországot, csakhogy 
Angliát megtámadhassa. De Napoleon nem 
engedett terveinek beleszólást: „Bizzon ben- 
zon bennem excellenciád, mondotta - és biz 

mammal meglepem az angolokat és tönkre 
verem". Bartié marsall kiséretében a csá- 
szár augusztus 3-án Boulogneba érkezett au- 
gusztus 4-én a szép strandon összeszedte ka- 
tonáit este pedig azt irta Decres admirális- 
nak: „Az angolok nem tudják, hogy mi fe- 

nyegeti fejüket. Ha 12 óra alatt át tudunk 
hajózni, Anglia megszünt létezni". 

A KUDARC 
Minden készen állt. Százezer gyalogos, 

hétezer huszár és vértes lovas, 12 ezer gya- 
lagositott lovasság és 13 ezer jól kiképzett 
tűzér, Villleneuve tengernagy hajóhadára 
vártak, de ő nem jőtt és Napoleon már 
olyan idegen volt, hogy beszélni sem lehetett 
vele; hozzá még Talleyrand arról értesi- 

szerelnek fel ellene, azonban a porosz ki- 
rályt talán le lehetne szerelni. Erre Gren- 
Seau (Grenz) őrnagyot, mint futárt elküld- 
1e egy bizalmas levéllel a porosz királyhoz, 
De már későn volt, mert a császár hiába 
küldte tengernagyainak a parancsot, hiába 
figyelte idegesen éjjel-nappal a tengert, 
hogy mikor jön a flottila, mert bizony az 
egyesült floflák Cadixba vitorláztak. Napo- 
leon uj tervet dolgozott ki, amelynek értel- 
mében Angliát a szárazföldön akarta le- 
győzni. De nem lelt el a negyedév és meg- 
jőt a hir, hogy a bűszke egyesűlt francia- 
spanyol flottát az angol Nelson admirális a 
tenger fenekére küldte. Nemsokára leha- 
nyatlott a korzikai csillaga és Szent Ilona- 
szigetén 1816 március 3-án azt mondta a 
irónját veszlelt császár Las Cesesnek: „Az 
angolok rettegtek tervemtől; Pitt tisztában 
voli azzal, hogy mi fenyegeti országát. 
Ezért csinálla meg az uj koaliciót ellenem, 
mert hiszen Anglia utolsó óráit élte. Én az 
angliai partraszállás minden eshetőségét jól 
meggondoltam, kiszámiítottam és a világ 
legelső hadseregét, az austerlitzi győzőket 
dobilam volna ellenük. Higyje el, én nem 
mint hóditó jöttem volna Angeliába, hanem 
mint felszabaditó.. Akkor azután, hiszen 
csak négy napra lett volna szükségem, - 
hozzáláttam volna Európa igazságos elren- 
dezéséhez. Mikor adtak valaha is ennél 
nemesebbet, a civilizáció érdekében fonto- 
sabb tervet az emberiségnek? De a Gondvi- 
selés ulja kiszámithatatlanok." 

Anglia ismét ilyen sorsdőntő órák elő 
áll és a Korzikai hallhatatlan zsenijének 
fervei ujraéledtek. De Angliában ma él-e 
egy második Pilt és egy uj Nelson? 

Érdekes mozgalmai inditot 
a mindsori 6erceg eskefő papja 
a film nemesifése érdekében 
Még emlékezeles, Anderson Jardine 

anglikán lelkész, a canterbury érsek ftilalma 

ellénére ősszeeskelle a windsori hercegel 

Wallis Simpsonnaál. Az elégedetlenség miat! 
kénytelen volt Angliából elutazni, Ameriká 

ban telepedett le, ahol lelkesen űünnepel- 

ték, mert hiszen ő lelte lehetővé, hogy sz 
amerikai asszony az angol királyi ház tag- 

jának felesége legyen. A tiszteletes ur elő- 

adásokat lartolt, rádióban szerepelt és min! 

ujságiró kereste kenyerét. Néhány hónappal 
ezelőtt bejelentettee hogy filmvállalkozó 
lesz, Össze is hozoti 100.000 dollár alaptő- 

két egy film gyártására. Jardine tiszteletes 

hangoztatta, hogy ez a film valóságos ke- 

reszleshadjáratoi indit a hollywoodi gics- 

csek és üzleli elgondolásokon alapuló si- 
lány filmek ellen. 

Közzételte a film meséjét is, amelyről 
meglehetősen gunyos hangon irnak az ame- 

rikai filmujságok. Eszerint a film hőse egy 

angol lovag, aki két nő kőzőölt folytatja 

hadakozását. A jó nő és a rossz nő kűzde- 

nek egymással, akárcsak egy régi gyermek- 

mesében, Magától értetődik, hogy végül is 

a gonosz elnyeri büntetését és a jó nő dia- 
dalmaskodik. 

A fiszteletes ur azt is bejelentette, hos 
az eddigi filmsztárokat nem óhajtja fogla 
koztatni. Uj csillagokai keres, mégpedig a 
divatos szépségkirálynők és a „legjobb ter- 
melű hőlgyek" után olyan lányt, aki első- 
sorban szellemiekben és lelkiekben kiváló. 
Ebből a célból rendezett is egy népes „Miss 
Lélek választást. Megtalálla a keresett 
csodát bizonyos Miss Burton személyében. 
A leány 19 éves, barna, nagy szeme van, 
nem iszik, nem dohányzik és minden va- 
sárnap szorgalmasan látogatja az istentisz- 
teletet, A tiszteletes ur operatőrje szerint 
pillaniásában van valami magasabbrendű- 
ség ami kiválóan fog érvényesülni a filmen. 

A pap maga fogja rendezni feljesen uj 
elgondolás szerint a filmet, de természete- 
séen technikai tanácsadók is segitségére lesz- 
nek. Állitólag már sikerült elintéznie, hos 
az összes egyházok lelkészei támogalják - 
kölcsi sulyukkal 

aato 

z uj filmet és az jak az 



HÁBORUS LEXIKON 
LOIRE Franciaország legnagyobb fo- 
z lyója, 1010 km. hosszu, (825 km. 
hajózható. A Cevenni hegységben ered a Föld 
közi tenger közelében, vizgyüjtő területe 121 
ezer négyzetkm. keresztül halad Orleáns-on, 
Blois-n, Amboise-on, Tours-on, Nantes-on, 
mig végül St. Nazairenél folyik az Atlanti 
óceánba. Egyes szakértők véleménye szerint 
a franciák itt sikeresen ellen tudtak volna 
állani, ha idejében megszervezkednének, de 
a német támadás oly. gyors volt, hogy még a 
hbidakat sem tudták felrobbantani. 

Orleans 71.606 lakosu város sok műem- 
lékkel: St. Croix székesegyház, 

Stó Aignan templom, 15-ik századbeli város- 
háza stb. Katonai légikikötő, püspöki szék- 
hely, mezőgazdaságon alapuló ipar: csoko- 
ládé, méz, konzerv, szesz malom, dohányáru 
textil stb. Nevezetes település volt már Cae- 
sar idejében is, nevét Aurelianus császártól 
kapta. Az angol ostrom alól 1429. Jeanne d' 
Arc, az orleansi szüz szabaditotta fel. Most 
német kézen van. 

" a leghiresebb francia órák ha- 
Besancon aja (Rolex, Longines stb) Kb. 
60 ezer lakosa van és 406 kilométerre fekszik 
Páristól a svájci határ közelében. Püspökség 
akadémia stb. Sok hires ember, köztük J. 
Proudhon és Victor Hugo szülővárosa. Mi- 
után a németek elfoglalták, egész Elzsáz-Lo- 
tharingia a kezükbe esett. 

DIJON nagy írancia város 315 km-re 
; Páristól, százezer lakos. Egye- 

tem, püspökség, hadseregfőparancsnokság, 
stb. Mezőgazdaságon alapuló ipar: szesz, pá- 
linka, keksz, mag, bor, fa és hires mustár. A 
Ducs de Bourgogne-ok állandó székhelye 
volt. Hugues, Jean sans Peur, Philipe le 
Bon, Charles le Téméraire, Chantal, Bossuet, 
Rametau szülővárosa. 

LY 0N nagy francia város, kb. 800.000 
-lakossal a Rhone s a Saone mel- 

lett. Európa legnagyobb selyemipara, továb- 
bá gyapju, gyapot, ruházati, cipő, bőr gép, 
autó óra fémáru, vegyi butoripar. Tőzsde, 
légikikötő, egyetem (hatezer hallgató) csil- 
lagvizsgáló, trőd, rádióleadóállomás, stb. Kr. 

előtt 43 Lugdunumnak hivták, 1032-ben behó 
dolt a németeknek. A francia forradalom 
idején fellázadt a konvent ellen, amiért ké- 
sőbb retteneteseen megbüntettéek: Fouché 
ágyucső elé állitotta a bünösöket, amiért 
"mitrailleur de Lyon"-nak nevezték. 
A legutóbbi háborus lexikonban Caen he- 

lyett Cannes jelent meg. Caen került a mult 

héten német kézre. 

Gort tábornok leányának 
eskiüvője 

A Paris Soir Párisban megjelent utolsó 
száma arról tudósit, hogy Gort tábornok, a 
franciaországi angol expediciós hadsereg pa- 
rancsnokának leánya, Jacdueline Vereker 
férjhez ment. A vőlegény Wep Sidney grá- 
nátos ezredbeli kapitány. Az esküvőt szük 
családi körben a Wellington kaszárnya ká- 
polnájában tartották meg. A kaszárnyát erős 
katonal őrség vette körül, hogy a kiváncsia- 
kat visszatartsa. A menyasszony, aki ?5 éves, 
uniformisban vett részt az esküvőn Az an- 
gol hadsereg női segéderejének tagja, a W 
Office-nál teljesitett szolgálatot. Az esküvőn 
természetesen résztvett Gort tábornok is. Le- 
het, hogy éppen azért vártak mostanig az 
esküvővel, mert a menyasszony apja előkb 

nem jöhetett haza. 

Súlgosak a német feltételek 
Mussolini és Hitler válasza megérkezelt Bordeauxba 
Némelország azonza'i tolos kapitulációt követel 
London. (Reuter.) A newyorki rádió berlini jelentés alapján azt közli, hogy Hit. 

ler és Mussolini Petain fegyverszüneti kérésére azt válaszolták, hogy a fegyverszünet 
a francia hadsereg feltétel nélküli kapitulációja nélkül elképzelhetetlen. 

Egy másik hir szerint a német kormány azieválaszolta, hogy nem hajlandó külön- 
békét kötni. A Newyork Times szerint a német feltételek igen sulyosak. 

Bazel. (Reuter.) Hitler válasza Petain fegyverszüneti kérésére megérkezett Bordea- 
uxba. A minisztertanács 

A bázali sajtó értesülése szerint Néme 
nyomban összeült. 

tország azonnali kapitulációt követel. A fegy 
verszüneti feltételek első pontjaként Franciaország egyrésze tovább is német megszál- 
lás alatt marad. 

A némel kormány ezután logja meg- 
határozni, hol lesznek a béketárgyalások 

Bordeaux (DNB) Lebrun köztársasági elnök elnöklete alatt szerdán reggel a fran- 
cia kormány tagjai államtanácsot tartottak és tudomásul vették a német választ. A 
német külügyminiszterium ezt a választ a spanyol nagykövet utján juttatta el a bor. 
deauxi kormányhoz. A válasz értelmében a külügyminisztérium egy fírancia tárgyaló- 
bizottság kijelölését kérte. A francia kormány a bizottság tagjait kijelölte. A német 
kormány értesitette a francia kormányt arról, hogy közölni fogja, hogy hol és milyen 
időben veszik kezdetüket a tárgyalások. 

Bordeaux. Reuter.) A francia miniszter- 
tanácsról szerdán délben 
los jelentést adták ki: 

A francia kormány tagjai Lebrun köztár 
sasági elnök elnöklete alatt ülést tartottak, 
amelyen foglalkoztak a francia fegyverszü- 
neti kérésre adott válasszal. A német kor- 
mány hajlandó a fegyverszünetről tárgyalni 
és kéri a francia meghatalmazott tárgyaló 
bizottság névsorának közlését. A tárgyaló 
bizottság tagjait az államtanács kijelölte és 

az alábbi hivata- 
a névsort a spanyol kormány közvetitésével 
eljuttattuk a német kormányhoz'. 

A Reuter szerint a minisztertanács ülése 
előtt Petain miniszterelnök egy órán át 

tárgyalt Campbell angol követtel, aki ezután 
visszatért Angliába. 

Bern. (Stefani.) Az olasz távirati iroda 
jelentése szerint kétezer francia katona lép- 
te át a svájci határt. A francia katonákat 
lefegyverezték és internálták. 

Milyen feltételeket szab 
Németország? 

A Po olo di Roma fudósitója szerint a müneheni talal- 

kozón rendkiviüt súlyos békepontokat fogalmaztak meg 

(Róma. Stetani.) Rómában rendkivül 
nagy érdeklődést tanusitanak a müncheni 
megbeszélése iránt. Ugy Berlint, mint Ró- 
mát az a kérdés foglalkoztatja, hogy mik le- 

hetnek azok a feltételek, amiket a két állam 
fő egymásközt meghbeszélt, amik alapját ké- 
pezik a további béketárgyalásoknak. E felté- 
telekről pontos értesülések nincsenek, de jó 
forrásból érkező hirek szerint teljesen olya 
nok, hogy biztositani tudják a német had- 
erőt minden meglepetés ellen, ama pontok 
birtokában, amiket eddig megszerzett. A fel- 
tételek következtében valószinü, hogy az ed- 
dig elfoglalt területek felosztásra kerülnek 
Olaszország és Németország között s a ten- 
gelyhatalmak biztositékot kapnak abban 
az irányban is, hogy Franciaország gazdasá- 

gilag nem nyujt tőbb támogatást Angliának 

A továbbiakban a Popolo de Roma azt ir! 
ja, hogy a tengelyhatalmak a fenti feltételek 
alapján megkötött különbéke utját biztosit- 
ják eddigi pozicióikat A feltételek között 
szerepel a francia hadi és jégi flotta meg- 
maradt részének átadása, éppugy, ahogy ezti 
Németországnak 1918-ban Franciaországgal 
szemben meg kellett tennie. 

Az olasz lap felteszi a követyező kérdést: 

Vajjon Franciaország elfogadja-e a fenti 
feltételeket, vagy kockáztatja a háboru to- 

vábbi folytatását. Az olasz lap rámutat ar- 
ra, hogy a feltételek elfogadása esetén a tá- 

madás az angol birodalem ellen avombani 
kezdetét veszi. 

A német hadcró orább nromu. tórt 
EÉgy másik Stefani jelentés Beselen ke- 

resztűl a kövelkezőket közli: A feltételek 
pontos szőveget még nem ismerik. Ameny- 
nyiben Fraciaország a feltételeket ellogad- 
hatallannak találja, nem marad más hátra, 
mint folylassa a harcot. Kétséges azonban, 
hogy a hadsereg jelenlegi helyzetét tekint- 
ve a francia haderő ki tud-e ellenállást tej- 
teni? Petain tábornok ezt igen jól tudja és 
ismeretes kiáltványa óla még jobban sulyo- 
sodott a helyzet. A német haderő ugyanis 

Normandián áit Bretagne felé menetel, mig 

a német haderő másik része a Jura hegységi 
felé közeledik, hogy itt egyesüljön az Al- 
peseknél levő olasz haderővel. A harmadik 
német hadoszlop Bordeaux felé masiroz, 
mig a hegyedi: Lotharingiában göngyőliti 

fel a írontot a Maginot vonal kőzelében. - 
Maginot környékén egyébként 300 ezer 

francia kalona esetl fogságba. A francia 
hadfelszerelés több min! fele némel kezrel 
került, egynegyede pedig teljesen elp 

tul. 



; Menekültek közötrt 
Megvizsgálják a bombatámadás gyermekáldozatait 

Autókamionmokon szállitják A párizsi vásárcsarnok kezda 

a lovasságot is visszanyerni megszokoli képéli 

1 falálkoznak Harcikocsik támadásra készen 



Pásztor Ede cégnél 

Agyu a repülőgépem 
A 15 tonnás amerikai repülő erődök-re 

ujabban 37 milliméteres ágyut szereltek. So- 
ha repülőgép ilyen sulyos terhet mem vitt. A 
félig önműködő nagykaliberüű Fla gépfegyver 
is új találmány, amelyet a kis magasságból 
támadó repülőgépek ellen használnak. 

Hogyan fogadta Berlin 
Párizs elestenek hirét 

A Centropa Press jelenti: 
Amikok a berlini uccákon felállított hang 

szórók hirül adták, hog Páris felett horogke- 
resztes lebogó leng, Berlin lakossága rázen- 
ditett az uj német harci indulóra és a világ- 

háborus „Wacht am Rhein"-ra. A lapok kü- 
lönkiadásban jelentették az eseményt. A né- 
met lapok szerint Páris lakosságának szá- 
ma 2 millió 900 ezer ember, a hozzátartozó 
ipari körzettel együtt 6 millió ember lakja, 
tehát sokkal nagyobb ipari vidék, mint 
Berlin. 

Holland- India erősiti 
nottájaát 

A hollandindiai 

flotta megerősitéséről szóló törvényjavasla- 
tot. A felszólalók többsége helyeselte a ja- 
vaslatot. Ugyanakkor sürgették, hogy a had- 
sereget is erősitsék meg repülőgépekkel. A 
kormány bejelentette, hogy Solrabajat vá- 
lasztották ki tengerészeti bázisnak és meg- 
erősitette Batávia bizonytalan helyzete miatt 
A felszólalók kérték, hogy a Benszülöttek 
fokozott mértékben szolgáljanak a flottán, 
mert jobban birják a tropusi klimát. Külö- 
nösen az indokínai nemzeti állam helyzete 
miatt szükséges a benszülöttek fokczottabb 
részvétele a hadseregben. 
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Kedden, szerdán és csűtőrtőkőn 
lesznek a husialan napok Oradean? Meg- 
iriuk, hogy a mészárosok beadványban 
kérlék a hustalan napok sorrendjének meg- 
változtatását. Értesűlésünk szerini Chirila 
Augustin polgármester kedvező véleménye- 
zési adolt a hustalan napok kedd, szerda 
és csűlőrtőki napra való áthelyezésére. A 
polgármester véleményezése alapján a 
helytartóság jóváhagyása már a jővő hét- 
te várható. 

- Hogyan lehet igénybevenni az 50 és 
25 százalékos fűrdőjegykedvezményi? A 
CFR vezérigazgatósága ujabb utasitásokat 
tett közzé az 50 és 25 százalékos fürdőjegy- 
kedvemények igénybevéeleléről. Az 50 szá- 
zalékos kedvezménynél egész jegyet kell 
váltani, amely visszafelé is érvényes, A 25 
százalékos kedvezményt élvező fürdőhe- 
iyek állomási pénztárai visszafelé féljegyet 
adnak ki. Az ugyynevezett „személyazonos 
sági boriték" megváltása és kitőltése köte- 
lező. A kedvezmény igénybevételére leg- 
kevesebb 8 nap és legtőbb két havi tartóz- 
kodás kőtelező a fűrdőhelyen. Kivételt ké- 
peznek a hétvégi jegyek. Szombalon 0,00 
órától hétfőn 24 óráijg a 25 és 50 százalékos 
edvezmény = személyazonossági boriték 

nélkül is érvényes. Nem kőtelező a sze- 
mélyazonossági boriték az induló állomáv 
1ól 60 kiloméleres körzetben fekvő fűrdő- 
helyre sem. 

Makulatura 
uisáopapir 

kicsinyben és nagyban kapható a 

parlament tárgyalta a 

Oradea, Piata M Viteazul 4. Telefon 2800 

Német lap keményen visszaulasitja 
a nagylelküség gondolatát 

Németország nem felejtett, de nem is vezeli bosszú, hanem 
józan és világos alapelvek alapján szövegezi meg feltételei 

(Berlin, DNB.) A német lapok vezető 
helyen foglalkoznak a két államfő találko- 
zásával és a legutóbbi német harctéri sike- 
rekkel. A Deuische Allgemeine Zeitune cik- 
ország él és élni fog". 

aa fírancia haderő 
gyors ülemben halad. 

A lap ezután vitába száll a francia bará- 
tokkal, akik Németország nagylelküségére 
apeliáínak. 

A német kormány félhivatalos sajtó- 
orgánuma, a Berliner Bőrsen zeitung azt 
irja, hogy 

Némelország nem felejtett el semnút. 
Akik ma nagylelküségre hívatkoznak 

azok gondoljanak a compiegnei éer- 
dőre, ahol a némel bírodalom ieste 

ellén szuronnyal támadtak, gondol- 
janak azok arra a nagy ujjongásra, 
ami volt 1918-ban, amikor Versailles- 
ben Németország lorkának szegez- 
jék a kési. 

1918-ban Németországnak őt hétis kelleti 
várnia, mig Amerikából a fegyverszűneti 
kérésree válasz érkezett és ő! héfig halo- 
gatták a szővetségesek a fegyverszűnet 
megadását, Nagylelkűséget 
hangoztatni nem szabad. Németország éve- 
ken át akart tárgyalni Franciaországgal az 
uj európai rend megteremtését illetőleg, - 
Franciaország azonban e fárgyalásokra 
nem volt hajlandó. Most már ilyen tárgya- 
lásokra nincs idő. A németeket azonban 
sem bosszuvágy, sem az érzelem nem fogja 
befolyásolni a béke megszővegezésénél. 

teljes ősszeomlósa 

ilyen esetben 

Józan és világos alapelvek alapján készül el 
ez az uj béke s a francia barátloknak nem 
kell tartaniok attól, hogy ezt a békét fran- 
cia mintára fogják megkőmi, Hogy azonban 
az uj Európa megteremtésénél Franciaor- 
szág véleményét mellőzik, azt Franciaország 
őnmagának kőszőnheti, 

A Slefani jelentése szerint a német la- 
pok foglalkoznak Churchill legutóbbi be- 
szédével. A német sajtló hangoztatja, hogy 

ebben a kűdelemben a némei fegy- 
vereké lesz az ulolsó szó, 

Churchillnak az a kijjelentése, hogy egesz 
Angliát egyetlen erőddé alakitották át, azt 
jelenti, hogy az angol kormány kezdi el 
veszteni az önuralmált. 

A német hadvezetőség figyelmezteti a 
kőzvéleményi arra, hogy 

csak a meg nem erősíteili városok 
kerűülhetik el a bombázásokat és a 
háborus borzahnakai, már pedig az 
angol kormány kiíjelentései szerini 
Angliában egyellen város sem flekini 
hető nyilt városnak. 

Az angol kormány ezzel még sulyosabbá 
teszi a helyzetét és még nagyobb felelőssé- 
get vállal a nemzettel szemben. 

Bordeaux. (Reuter.) Az angol távirati 
iroda szerint a francia hadvezetőség az aláb- 
bi hivatalos jelentést adta ki: Az ellenséges 
erők nyomása valamennyi arcvonal szaka- 
szon rendkivül erős. Kedd este óta az ellen- 
séges erők nem értek el lényeges előrehala- 
dást. 

szmmnesmaunamamaoaamanmaaoa azemszsonumamazasssmanazzamanomzem 

Az angol filoffa orvos-hősei 
A tengeri háboru nagy feladatok elé ál- 

litja az angol királyi haditengerészetben dol- 
gozó sebészeket éppugy, mint az utasszállitó 
hajók orvosait, vagy a partmenti városokban 
praktizáló doktorokat, akiket 
S O S jelzése bármely pillanatban munkába 
szólithat. 

A tengerészeti sebész, aki a hadihajókon 
teljesit szolgálatot, orvosi tanulmányait 
ugyanazon az egyetemen végzi, mint száraz- 
földi kollégái. Főhadnagy-sebészi rangban 
kezdi meg harrierjét, de felviheti egészen az 
orvos-altengernagyi rangig. 

A hajóorvosnak nemcsak felkészültnek, 
de bátornak és élénk szellemünek is kell len- 
nie. Nemcsak azokkal a betegségekkel van 
dolga, amelyeket az emberiség azóta örökölt 

amióta hajók járnak a tengereken, de rend- 
szerint sebesültekről is kell gondoskodnmia. - 
Akkor pedig nincs idő minden egyes esetet 
külön külön megvizsgálni. Kis hajón egy or- 
vos-főhadnagy és két ápolónő teljesit szolgá- 
latot, minél több a sebesültek száma, annál 
gyorsabban kell dolgoznia. Nemcsak a per- 
cek, de a másodpercek is számitanak. A na- 

gyobb hajóegységeken két vagy több sebész 
teljesit szolgálatot - a cirkálón csak egy-egy 
rajon teljesit szolgálatot egy sebész. A segéd 
egységeken - segédorvos - asszisztensek tel 
jesitenek szolgálatot. Egyiküket éppen mos- 
tanában tüntették ki, mert megszakitás nél- 
kül négy napon át operált. 

A hajóorvosi feladatra csak erős emberek 
alka masak. Sokszor nagy nyomás alatt, az 
érzéstelenitő szagától sulyos légkörben ope- 
rál és pihenésről nem lehet szó. 

A hajóorvosok 

egy-egy hajó 

is rekordot állítottak fel 

az emberi életek megmentésében. Sokszor düu 

höngő vihar közben végzik az operációkat. - 

Sok esetben drótnélküli távirón hivják az or- 
vost, akinek órákig kell egy mentőésolnakon 

kánykódnia, hogy feljusson egy olyan hajó 
fedélzetére, amelyen nincs orvos. 

A partmenti városokban lakó orvosok 
közül is sokan valóságos csodatetteket vittek 
véghez, mikor segitségül hivták őket valame 
lyik hajóra. Ha a tenger viharos, csak mentő 
csolnakon juthatnak el a hajókig az aknák 
között. Az ut sokszor egy órát, de sokszor egy 

egész éjszakát is igénybe vesz. Az orvos a sa 

ját biztonságára nem gondol. Csak a meg- 
mentésre váró emberélet lebeg a szeme előtt. 

Az orvos-hősök sorában első helyet fog- 
lalnak el az angol hajóorvosok. 

asasasnbransaszzmuzmadosáasazak 

A francia hadvezetőség megtiltotta 
a cívil lakosság menekülését 
(London, Reuler) A francia kormány 

rádió utján az alábbi felhivási tette közé: 
„A kormány megtiltja, hogy a civil la- 

kosság elhagyja helyét. Az Északíranciaor- 

szágból Délfranciaciszág felé menekülő la- 
kosság szállitásának és élelmezésének rend- 
jét máskéni nem lehet biztositani. A lakos- 
ság nyugodtan helyén maradhat, mert min- 

den 20 ezer lakoson felűli várost nyilt vá- 
rosnak minősitettünk és ezek megmenekül- 
nek a bombatámadástól. Ezekben a sulyos 
órákban a rend a legelemibb feltétel. Had- 
seregünk még harcol, a íronti mőgött is 
rendre és fegyelemre van szükség. Francia- 
ország él és énil fog." 



Péntek, 1940 junius 21. 

A magy 
a Rapid yőzelméről 

A Rapid budapesti sikere - és megér- 
demelt győzelme - kellemes meglepetési 
keltett még az opiimisták és a Rapid hivei 
kőzőtt is. Igen érdekes a magyar sajtó véele- 
ménye a Rapidról. A magyar lapok a Ra- 
pidról a következőket irják: 
A Rapid győzelme teljesen megér 
melt. Minden iekintetiben felűlmulta a Hun- 
gáriát. A román csapat gyorsabb volt, job- 
ban kezelte a labdát, jobb volt a takiikája 
és sokkal lelkesebben jáiszott ellenfelénél. 
A Rapidtól sem láttunk tulságosan nagy já- 
tékot, de ezzel a játékkal is rughatoti vol- 
na még pár gólt, a Hungária támadósora 
viszont akkor sem igen rughatott volna 
gőlt, ha még kétszer negyvenőt percig tart 
a mérkőzés. Ugy, ahogyan a Hungária fá- 
madott, nem lehet megbontani egy tőmőr 
és elszántan működő védelmet. A Rapid 
három előretolt csatára viszont, valahány- 
szor hozzájuk került a lada, mindig veszé- 
lyes volt, mert senki sem állt rájuk s csak 
akkor eredtek utánuk, amikor már a kapu 
felé száguldtak. ! 

Végeredményben - sajnos, de való, 
a Hungária nagyon megérdemelte a kőzön- 
ség fütlyeit, a Rapid viszont megérdemelte 
a fapsot. " 

SPORI 
ar sajtó 

rűen édett, Pompásan helyezkedett, labda- 

a két hátvéd pompásan jáiszott. Igaz, hogy 
a Hungária csatársora mindig adolt nekik 
időt és teret a közbelépésre. A jobbhátvéd, 
SHvat ezuttal tultett válogatott társán is. 

Néhányszor feltünően jó érzékkel szerelt, 
sohasem vesztelte el fejét. Lengheriu nem 
sokkal maradt Slivat mőgőtt, 

A fedezetsor általában csak védeke- 
zett. Vintila jáiszott a három fedezet kőzül 
alegjobban. A vége felé jobbősszekőtőt ját- 

szott. Itt is hasznosan dolgozott. Rasinaru 
és Moldoveanu nem sokszor vetette magál 

észre, 

A csatársor és egyben a mezőny leg- 
jobb embere a jobbszélső: Sipos volt. Rop- 
pant gyors, jól viszi a labdát, nagyszerűen 
lőr kapura, jók a beadásai és a fetejébe 
még lőni is tud. A másik szélső, Bogdán, 
főleg a II. félidőben veszélyeztetett Ba- 
ráiky is állandó veszélyt jelentett a Hungá- 
ria kapujára. Ha egy kicsi! gyorsabb leitt 
volna, nagyobb arányban győzhetelt volna 
a román együttes. A két ősszekőtő renge- 
teget dolgozott, de szinte állandóan hátul. 

A Rapld kapusa, Radulescu aagysze- Gavrilescu voli közülük a jobbik. 

Kovács Dálnyerte hagyarország 
kardvivó bajnokságár 

(Budapesi). A magyar egyéni kard- 
vivóbajnokságot 25 vivó küzdelme uián 
Kovács Pál (HTVK) nyerte meg. 2. Gere- 

vich (MAC) 6 győz., 3. Rajczy dr (BEAC) 
5 győz. Berczelly, a lavalyi bajnok az elő- 
mérkőzések során kiesett a küzdelmekből. 

Elmarad a román-német 
Tschammer und Öster német sporfve- 

zér rendeletére az ősszes német szővetségek 
lemondták az erre az évre lekőtőlt nem- 
zetkőzi viadalokat Kivételt azok a mérkő- 

zések és versenyek képeznek, amelyeket 
már a mult évben lekőtőttek erre az évre. 
A rendelkezés értlelmében elmarad a terve- 
zeti román-német labdarugómérkőzés is. 

......... 

Tesivérgyilkosság 
egy hegyvidéki községbem 

(Baia-Mare-Nagybánya). Megdőbben- 
tő testvérgyilkosság tőrtén! a Nagybányától 
mintegy száz kilométernyi távolságban levő 
Ilraoasa hegyvidéki kőzségben. Lupla Ni- 
colae kocsmbáros 20 éves Carol nevű fia 
egyetlen késszurással meggyilkolta Pavel 
nevű bályját. 

Lupta Carol katonai szolgálaira volt 
behiva és néhány nappal ezelőtt tért haza 
falujába, ahol munka nélkűül ténfergett. Hét- 
főn a legény beállitott anyjához, akitől 

fesivérbályja meghallotta a kérést és rá- 
orditolt őccsére: 
Nem dolgozol és méegis bor kell 

neked, 
Lupta Carol a leckéztetésen annyira fel 

háborodott, hogy szó nélkül elővelte a 
nála levő kést és bályjába dőfte, aki vére- 
sen eseti őssze és még a helyszinen meg- 
halt. A gyilkos legény ezután az erdőbe 
menekült és ott bujdosott, mig a csendőrők 

ebédet és egy liter bori kért. Pavel nevű 
ssamaaazummamomaadsasunman 

Rádió-müsor 
CSÜTÖRTÖK 

Rádió Románia és Rádió Bucuresti 
12 Időjelzés, vizállásjelentés, étrend, egész- 
ségűgyi tanácsok. 12.10 Kőönnyű zene hang- 
lemezekről. 13 Francia énekesek. 13.20 Idő- 

hangverseny folytatása. 

rátaláltak és megvasalva beszállitották az 
űgyészségre. 

a szmoxnasanzmemmmamzamzmum 

14 Hirek, 1420 A 
15 Közlemények. 

19 Időjelzéss. 19.01 Tudományos krónika. 

19.16 Hanglemezek. 19.50 Magyarnyelvű hir 
szolgálat. 20 Konstantinápoly, Emil Bucuta 
felolvasása. 20.20 Keleti zene hanglemezről. 
20.45 Hirek, 21.05 Hanglemezek. 22.10 Hi- 
rek, sporthirek. 22.30 Tassia Dumitrescu 
zongorahangversenye. 23.15 Szláv kvarteit 
hanglemezről. 23.45 Hirek. 

Ghica vezényletével. 

jelzés, művészeti, kulturális és sporthirek 
13.30 A rádiózenekar hangversenye, lon 

Budapest I. 7.40 Torna, hirek, hangie- 
mezek, étrend. 11 Hirek, 11.20 Elbeszélés. 

fogása kitünő, Legnagyob sikere Vidor ha- 
talmas bombájának a kivédése voli Mind 

MAGYARSAG 

11.45 Felolvasás. 13.10 Szalonzenekar, 13.40 
Hirek, 3.50 Hangképek a tiszafűredi uj őn- 
tőzőrendszerű szivatlyulelepének megnyitá- 
sáról. 14.20 Időjelzés, 14.30 Magyar nóták, 
15.30 Hirek, 17.45 Időjelzés, hirek. 18.15 Fel 
olvasás. 1840 Cigányzene, 19 Egészségügyi 
kalendárium, 19.45 Felolvasás. 20.15 Hirek 
20.25 „A mai sonzon" Natler Gitta előadá- 
sa hanglemezekkel. 21130 A nemzeti zenede 
évzáró ünnepélyének közvetitése. 22.40 Hi- 
rek. 23.10 A rádió szalonzenekara 
razmummsmuoannasmmaaamaa 

APRÓHIRDETÉSEK 
ALKALMAZÁST NYER 

Klfuló leány varrodába 
Parcul Siefan cel Mare 7 2261 

Románul beszélő, megbizható mindenes 
fiu fizetéssel azonnálra felvétetik. Borlera- 
kal. Piata Mihai Viteazul 1. 2262 

Jómegfelenésü intelligens komoly munka 
erőt ügynöki minőségben akviziciós munká 
ra. jó jövedelemmel felveszünk. Cim a i- 
adóban. 2117 
Miindenes főzőnői felveszek hosszu bi- 
zonyitvánnyal azonalra, vagy elsejére. Ta- 
karitónő van. Sas igazgató, Str. Crivitei 32. 

2263 

UJSAÁGÁRUSOKAT lehetőleg gyakor- 
lattal felveszünk, jó jövedelemmel. Jeleni- 
kezni a kiadóhivaialban. 

VÉTEL-ELADÁS 
Spárgát használtat árucsomagolásra al- 

almasat, legalább 2 méteres darabokban ve- 
szünk. Cim a kiadóban. 2118 

Földi Mihály regényeit és mas modern 
regényt jó állapotban megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 

Szépirodalmi könyvet, magyar regénye- 
ket csakis ujdonságokat veszek. Cim a kiadó 
ban. 

LAKAS 
Egy szobás konyhás kertes lakás kiadó. 

str. Minelor végpont. Érdeklődni lehet Riha 
városi vasut főkönyvelőjénél 1869 

Uccai souterenek bármilyen célra ki- 
adók. Villany, viz, V. C. bent Cogálniceanu 
No. 2 c. 2133 

1 szoba konyhás lakás julius 1-re kiadó 
Densusianu 19. mis. 2116 

Miadók augusztus egyre 2X2 szobás, 
parkettes, fűrdőszobás lakások, egy uj, egy 
ujra esíve s 1 szobás, fűrdőszobás, moder- 
nek. Isirati u. 1. Doroftei. 2253 

KÜLÖNFÉLE 
Varga Anna névre személyazonossáégi 

a piactól a pénzűügyig elveszeti. Becsületes 
megtaláló a kiadóban jutalmat kap. 2264 

kavenazak cukrászdák, 
éttermek, vendéglők részére 

tortapapirok, arepp-sialvéták 
nagy választékban, olcsó árban 
kaphatók a 

Nyomatott Pásztor Ede cegnél, Oradea 

pPászíor Ede cégnél 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. Tel. 2800 

felvéletik. 
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